
                      
 

Ata da 2.ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Cultura – CONSEC. Às nove 1 

horas do dia dezessete de setembro de dois mil e vinte cinco, deu-se início à Segunda 2 
Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Cultura, na modalidade virtual. Link: 3 

https://meet.jit.si/xtracon17_09. Participaram desta reunião os seguintes Conselheiros: 4 

Titulares: André Luís Ferreira, André Ricardo de Souza, Bráulio Zarpellon Junior, Bruna 5 

Juliana Watte Oenning, Bruno de Oliveira, Clara Peloso, Claudia Chipon Staude, Cleber Luiz 6 

De Souza, Dorotéa Aparecida Merchiori Stoco, Elietti de Souza Vilela, Gilton Dias Junior, 7 

James Rios de Oliveira Santos, Jean Emanuel Venâncio, João Paulo Dorne Calabrezi, Juliano 8 

Benazzi, Laura Inês Sada Haddad, Lenira Fernandes Ferreira, Leonardo Schenato Barroso, 9 

Mariah Fank, Mônica Ferraz Zampier, Nanderson Berganton Scovoli, Raquel de Oliveira e 10 

Silva do Nascimento, Robson Maestrelli, Rosane Arminda Pereira, Terezinha Moreira, Thayse 11 

Cancela Christo de Souza e Viviane Schussler, e suplentes: Antonio Carlos Machado, Camila 12 

Camargo Braga, Jean Carlo Taques, Luciney Molina Marques, Paulo Vitor Afonso de Oliveira, 13 

Raquel Pracz Bariquello e Volnei Binelo de Campos, bem como a Presidente da reunião e do 14 

CONSEC, a Secretária de Cultura Luciana Casagrande Pereira Ferreira. A Secretária 15 

cumprimentou todos os presentes e realizou a leitura da pauta da reunião: 09h – Abertura, 16 

registro de presença e aprovação da ata da reunião anterior. 09h15 – Posse da titular da 17 

cadeira artístico-cultural “circo” no CONSEC. 09h30 – Eleições complementares 18 

CONSEC – vagas remanescentes. 09h45 – Comissão Eleitoral das eleições 19 

complementares do CONSEC. 10h20 – Suplementação financeira – Mobilidade Cultural 20 

– 5º bimestre. 10h50 – GT Plano Setorial de Música. 11h10 – Informes Gerais. 11h30 – 21 
Encerramento da reunião. Em seguida, realizou a chamada dos Conselheiros Titulares 22 

presentes, e perguntou se todos estavam de acordo com a minuta de ata da reunião anterior, a 23 

qual fora encaminhada aos conselheiros com antecedência, via e-mail e grupo de Whatsapp, 24 

para leitura e possíveis alterações. A Secretária Executiva Bárbara informou a Presidente do 25 

CONSEC que não houve pedidos de alteração na minuta de ata. Dessa forma, a Presidente do 26 

CONSEC colocou a minuta de ata em aprovação, tendo essa sido aprovada por todos os 27 

presentes. Na sequência, a Presidente Luciana fez um informe geral sobre a participação dos 28 

conselheiros suplentes nas reuniões do CONSEC, reforçando que, embora sejam convidados a 29 

acompanhar as reuniões, os suplentes não possuem direito a voz nem a voto quando o titular 30 

estiver presente, medida que visa garantir equilíbrio e representatividade no colegiado. Apesar 31 

dessa norma não constar no Regimento Interno do Conselho Estadual de Cultura, essa foi uma 32 

decisão da presidência, que possui essa prerrogativa. O segundo item da pauta de reunião tratou 33 

da posse de Thayse como conselheira titular da cadeira artístico-cultural do Circo. A 34 

Secretária registrou a posse de Thayse como titular da cadeira, anteriormente ocupada 35 
pela mesma em caráter de suplência. A conselheira assumiu a titularidade da cadeira por 36 

conta de processo administrativo contra a posse da candidata eleita como titular. Thayse 37 

agradeceu a confiança do Conselho, destacando a importância da continuidade dos trabalhos e 38 

da valorização do setor circense no estado. Em seguida, passou-se ao próximo item da pauta, 39 

relativo às Eleições Complementares do CONSEC, necessárias para preenchimento de vagas 40 

ainda em aberto. A presidência explicou que, de acordo com a Resolução 38/2025-SEEC – 41 

Regulamento das eleições CONSEC Biênio 2025-2027, Art. 19º - § 4º, “Sendo deserta a 42 

eleição ou eleito o titular e inexistindo ao menos um suplente será realizada eleição 43 

complementar, na forma de regulamento específico a ser definido pela SEEC”, e apresentou as 44 

áreas artístico-culturais e macrorregiões em que havia ausência de titulares e/ou suplentes, 45 

sendo estas: macrorregião Litoral: ausência de titular e suplente; macrorregião Curitiba e 46 

região Metropolitana: ausência de suplente; macrorregião Sudoeste: ausência de 47 

suplente; área artístico-cultural Artes Visuais: ausência de suplente; área artístico-48 
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cultural Ópera: ausência de suplente; e área artístico-cultural Patrimônio Cultural 49 
Material e Imaterial: ausência de suplente. Tendo por base essa informação e a Resolução 50 

38/2025-SEEC, seção II, Art. 16, que cita “Caberá à Comissão Eleitoral, nomeada pela 51 

Secretária de Estado da Cultura e composta por até 05 (cinco) membros titulares e respectivos 52 

suplentes, atuar na eleição, supervisionando e fiscalizando o pleito”, a Presidente solicitou a 53 

formação de uma Comissão Eleitoral para atuar, supervisionar e fiscalizar o processo das 54 

Eleições Complementares do CONSEC Biênio 2025-2027. Manifestaram-se voluntariamente 55 

os seguintes conselheiros: Bruna Oenning, Rosane Arminda Pereira, João Paulo Dorne 56 

Calabrezi, Laura Haddad e Gilton Dias Jr, que foram definidos como membros titulares da 57 

comissão, e Bruno de Oliveira, Camila Camargo Braga e Nanderson Scovoli, que assumiram 58 

como suplentes. Dessa forma, nomeou-se a Comissão Eleitoral das Eleições 59 

Complementares do CONSEC Biênio 2025-2027, e foi reforçado que a comissão deverá 60 

conduzir os trabalhos com apoio da equipe técnica e observância da legislação vigente. O 61 

terceiro item da pauta abordou a suplementação financeira do edital de Mobilidade Cultural. A 62 

equipe técnica da SEEC explicou que houve um erro de planilha na última edição do edital, 63 

resultando na necessidade de suplementação de R$ 8.017,50 para contemplar um projeto já 64 

aprovado. Seguiram-se manifestações de conselheiros: Antônio relatou sua experiência como 65 

beneficiário do edital, destacando a relevância da mobilidade para circulação de artistas e 66 

grupos culturais; Bruno de Oliveira sugeriu ampliar a divulgação e a busca ativa de 67 

interessados, a fim de garantir que o programa alcance todo o estado; João Paulo Calabrezi 68 

reforçou a importância de levar informações às câmaras técnicas regionais e aos municípios 69 

menores. Encerradas as falas, a suplementação foi aprovada por unanimidade em votação 70 

nominal. Na sequência, passou-se para a criação do Grupo de Trabalho (GT) para elaboração 71 

do Plano Setorial da Música, conforme previsto na Resolução 002/2025-CONSEC, publicada 72 

no DIOE nº 11886, no dia 16 de abril de 2025. Foi destacado o avanço já obtido com planos 73 

setoriais de outras áreas e a importância de consolidar também esse segmento. Manifestaram 74 

interesse em compor o GT os conselheiros Nanderson Scovoli, João Paulo Calabrezi, André 75 

Ricardo de Souza, Lenira Ferreira e Jean Emanuel Venâncio, além do apoio da equipe técnica 76 

da Secretaria de Cultura, sendo estes os servidores Allan Kolodzieiski e Marcos Coga. A 77 

conselheira Raquel Pracz Bariquello também se dispôs a colaborar na elaboração deste plano 78 

setorial caso haja necessidade. Os conselheiros solicitaram que os planos setoriais 79 

desenvolvidos pela gestão anterior do CONSEC fossem enviados no grupo de Whatsapp da 80 

atual gestão para conhecimento. Fica registrado também que a conselheira representante da 81 

UTFPR, Franciele Clara Peloso, prefere ser chamada de Clara, então a partir dessa reunião 82 

sempre nos dirigiremos a ela como Clara. Passando aos informes gerais, o conselheiro Antônio 83 

Carlos Machado propôs que seja pautada, em reunião futura, a revisão do sistema eleitoral do 84 

CONSEC, sugerindo ajustes que possam ampliar e facilitar a participação da sociedade civil. 85 

Reforçou ainda a importância de que os materiais das reuniões sejam enviados com 86 

antecedência, de forma a garantir debates mais qualificados, sugestão acolhida pela presidência. 87 

Outros conselheiros manifestaram apoio às sugestões, destacando a boa condução da reunião e 88 

a relevância dos encaminhamentos realizados.  Em seguida, a presidente Luciana encerrou a 89 

reunião agradecendo a participação de todos os conselheiros e conselheiras. Sem nada mais a 90 

tratar, a reunião foi encerrada e secretariada por mim, Bárbara Beltramini Berto, que relatei esta 91 

ata, e segue assinada por mim e pelos seguintes conselheiros.92 
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Presidente da reunião: 

Luciana Casagrande Pereira Ferreira 

 

Conselheiros Titulares: 

André Luís Ferreira 

André Ricardo de Souza 

Bráulio Zarpellon Junior 

Bruna Juliana Watte Oenning 

Bruno de Oliveira 

Clara Peloso 

Claudia Chipon Staude 

Cleber Luiz De Souza 

Dorotéa Aparecida Merchiori Stoco 

Elietti de Souza Vilela 

Gilton Dias Junior 

James Rios de Oliveira Santos  

Jean Emanuel Venâncio 

João Paulo Dorne Calabrezi  

Juliano Benazzi 

Laura Inês Sada Haddad 

Lenira Fernandes Ferreira 

Leonardo Schenato Barroso 

Mariah Fank 

Mônica Ferraz Zampier 

Nanderson Berganton Scovoli 

Raquel de Oliveira e Silva do Nascimento 

Robson Maestrelli 

Rosane Arminda Pereira  

Terezinha Moreira 

Thayse Cancela Christo de Souza 

Viviane Schussler 
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Conselheiros Suplentes:  

Antonio Carlos Machado  

Camila Camargo Braga 

Jean Carlo Taques 

Luciney Molina Marques 

Paulo Vitor Afonso de Oliveira 

Raquel Pracz Bariquello 

Volnei Binelo de Campos 
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